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Vše nasvědčuje tomu, že v domově nebyl žádný personál či lidé z vedení zařízení. Ilustrační foto: Magnific

Po zásahu v zařízení na Kladensku, kde zůstaly desítky seniorů bez odpovídající péče, varuje Asociace poskytovatelů sociálních služeb
(APSS) před přetrvávajícím problémem nelegálních poskytovatelů. Vyzývá stát, kraje i obce k razantnějšímu postupu.

Podle serveru Novinky.cz zasahovaly složky integrovaného záchranného systému v zařízení U Stromu v obci Lhota na Kladensku ve středu večer.
Zdravotníci na místě zůstali až do čtvrtečního rána, protože nebyla zajištěna péče o klienty. Do řešení situace se zapojili také pracovníci sociálních
služeb a Český červený kříž.

„Na základě svědectví z místa se v penzionu nacházeli starší lidé v zanedbaném stavu a bylo nutné jim sehnat dokonce i stravu. Kromě policie a
záchranky přijela také sociálka a zástupci Červeného kříže. Vše nasvědčuje tomu, že v domově nebyl žádný personál či lidé z vedení zařízení. Jak
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dlouho takový stav trval, není zřejmé,“ informoval server.

Opakující se scénář

Asociace v tiskové zprávě upozornila, že zprávy o zanedbané péči, nedostatku personálu, podvýživě nebo dehydrataci klientů se v souvislosti s
nelegálními zařízeními vracejí opakovaně. Jednotlivé případy mají společného jmenovatele, kterým je nelegální poskytování sociálních služeb.

„Asociace poskytovatelů sociálních služeb společně s veřejným ochráncem práv už mnoho let upozorňuje na problematiku nelegálních poskytovatelů
sociálních služeb, kterých jsou v České republice nižší desítky. V loňském roce byl tento přetrvávající problém diskutován i na půdě Poslanecké
sněmovny a APSS předložila několik návrhů, jak jej řešit,“ uvedl prezident asociace Jiří Horecký.

Podle APSS nebylo zařízení na Kladensku registrovanou sociální službou, přesto služby tohoto typu poskytovalo. Za neoprávněné poskytování
sociálních služeb může provozovateli hrozit pokuta až dva miliony korun.

Policie se případem zabývá už od loňského října. Jak uvedly Novinky.cz, kriminalisté prověřují, zda v souvislosti s provozem zařízení nedošlo ke
spáchání trestného činu. Dosud ale nebylo vzneseno obvinění.

V kladenském penzionu už klienti nejsou

Situaci řeší také krajský úřad i sociální odbor města Kladno. Vedení domova se vyjadřovat nechce, sdělila ve čtvrtek telefonicky ČTK asistentka
vedení. Odmítla ale, že by v penzionu nebyl žádný personál. 

V penzionu nyní už žádní klienti nejsou. „Pro část klientů jsme zajistili ubytováním v jiném zařízení, část je u svých příbuzných,“ informoval v pátek
Adam Hejda ze středočeského hejtmanství.

Mohlo by vás zajímat
Zemětřesení v příbramské nemocnici. Kraj po skandálu za 280 milionů hledá nové vedení

Penzion na svém webu uvádí, že poskytuje domácí zdravotní péči, sociální a pečovatelskou službu i ubytování. V obci Lhota
podle registru poskytovatelů sociálních služeb na webu ministerstva práce a sociálních věcí žádná registrovaná služba nesídlí.

Asociace vyzývá k intenzivnější spolupráci obcí, krajů, ministerstva práce a sociálních věcí i ombudsmana. Cílem má být omezení fungování zařízení,
která poskytují sociální služby mimo zákonný rámec.

Ilona Hobzová
 

ČTK
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